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di famiglia; l'onorevole Riberi ne chiede uno di 15 
giorni, per ragioni di salute, 

(Sono accordati.) 
L'onorevole ministro di grazia e giustizia scrìva : 
« In esecuzione dei disposto dell'articolo 6 della 

legge 15 agosto 1867, n° 3818, mi onoro di tras-
mettere a cotesta, Eccellentissima Presidenza i re-
scconti consuntivi degli Economati generali dei 
benefizi vacanti per l'esercizio 1876, insieme ad una 
relazione che riassume i risultati dei conti mede-
simi. » 

Do atto all'onorevole ministro di questa relazione, 
che sarà stampata e distribuita agli onorevoli de-
putati. 

LETTURA DI PROPOSTE DI LEGGE. 

PRESIDENTE, Gii uffici, avendo ammesso la lettura 
di due proposte di legge, vi si procede. 

PiSSAVINI, segretario. {Legge) 
Progetto di legge dei deputato Campana. 

Art. 1. 
Dal 1° gennaio 1879 la borgata di Santena, man-

damento di Chicri, circondario e provincia di To-
rino, sarà distaccata dal comune di Chieri e costi-
tuita in comune. 

Art. 2. 
Il Governo del Re è autorizzato a provvedere 

con decreti reali per le occorrenti disposizioni. 
Q.UAiillEBJj segretario. (Legge) 
Progetto di leggo del deputato Bovio : 

Art. 1. 
Gli istituti scolastici autorizzati tanno i mede-

simi. diritti e doveri degli istituti governativi. 
Ait. 2. 

I privati docenti con effetti legali hanno i mede-
simi diritti e doveri dei professori officiali, meno lo 
stipendio dallo Stato. 

Art, 3. 
Tutti i docenti fanno parie delle Commissioni 

esaminatrici, in proporzione delle ore di lavoro e 
del numero elei discepoli. 

Art. 4. 
Gli esami non danno diritto a propine, le quali 

saranno scemate sulle tasse scolastiche. 
'Art.' 5. . 

Tutti i cittadini di qualunque età ed in qualunque 
tempi possono domandare di dare gli esami in-
nanzi ad una Commissione autorizzata. 

Art. 6. 
II Consiglio superiore di pubblica istruzione è 

riformato, introducendovi liberi docenti eletti dalle 
Facoltà, i quali insieme col presenti ne determine-
ranno le attribuzioni. 

Art. 7. 
Le Facoltà si compongono da un numero deter-

minato di insegnanti autorizzati, e saranno eletto 
come Consigli di ordine. 

PRESIDENTI!. È presente l'onorevole Compans? 
Voci. No. 
PRESIDENTE. È presente l'onorevole Bovio ? 
Voci. Neppure. 
PRESIDENTE, in tal caso, aspetteremo per fissare il 

giorno dello svolgimento di questi progetti di legge, 
di cui è stata ora data lettura, che siano presenti 
gii onorevoli proponenti. 

PROPOSTA PER LA DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LiGGE 
SULL'INCHIESTA FERROVIARIA E SULL'ESERCIZIO PROV-
VISORIO DILLE FERROVIE DELL'ALTA ITALIA. 

TROHPEO. Ohieio di parlare. 
• PRESIDENTE. Su che cosa ? 

TSOIPEO. Per rivolgere una semplice domanda al-
l'onorevole presidente. 
- PRESIDENTE. Sull'ordini del giorno? (Conversa-

moni) 
TROHPEO. Precisamente. 
PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare. 
E prego gli onorevoli deputati di far silenzio, al-

trimenti non posso udire. 
TR011PE0. Desidererei sapere quando potrà essere 

distribuita la relazione della Commissione incari-
cata di esaminare il progetto di legge per l'inchiesta 
sull'esercizio delle ferrovie italiane, e sull'esercizio 
provvisorio per conto dello Stato della rete del-
l'alta Italia, 

PRESIDENTE. Io credo potere assicurare che certo, 
prima del finire della seduta, la relazione dell'onore-
vole Nervo sarà distribuita. 

TROMPEO. Ringrazio l'onorevole presidente di que-
sta risposta, in seguito alla quale prego la Camera 
di mettere al suo ordine del giorno questo progetto 
di legge per la seduta di domani. 

La Camera comprenderà, senza che io aggiunga 
parola, le ragioni di urgenza e di convenienza che 
suffragano cotesta mia proposta, che spero sarà ac-
cettata. 

Voci. No ! no ! (.Movimenti diversi) 
GABELLI. Chiedo di parlare. 
iAURIOI. Dopo il bilancio dell'entrata. 
PRESIDENTE. L'onorevole Gabelli ha facoltà di par-

lare su questa mozione d'ordine. 


